
Kontaktudvalget for Vandværker i Odense Kommune og omegn 
 
 

Referat af bestyrelsesmøde den 2. februar 2024 

Var indkaldt med nedenstående dagsorden 

 

1.  Godkendelse af dagsorden.  

2. Konstituering af bestyrelse – (mangler næstformand og sekretær) 

3. Godkendelse af referat fra bestyrelsesmøde den 7. september 2023 

4. Meddelelser 

    - Fra formanden 

    - Fra Odense Kommune 

   -  Fra andre 

5.  Arbejdsopgaver i KVO – Arbejdsform 

6.  Status - Opdatering af Regulativ for Vandværker i Odense Kommune.  

7. Orientering om KVO-økonomien - Indstilling om kontingent 2024 

8. Repræsentantskabsmøde forår 2024 

     Dato 

     Program - Indlæg faglige/Odense Kommune 

     

9. Eventuelt 

 

Referat: 

Deltagere: Claus Orthmann Andersen (Højby), Henrik Uhd Markussen (VCS), Mogens Schlotfeldt 

(Bellinge), Eva Ficher-Nielsen (Odense Kommune) , Niels Andersen ( Allesø), 

Afbud: Lars Pihl Fly (Brændekilde). 

1.  Godkendelse af dagsorden.  

     Dagsorden godkendt 

 

2. Konstituering af bestyrelse 

   Formand:           Niels Andersen, Allesø 

   Næstformand:  Claus Orthmann Andersen (Højby) 

   Kasser:               Henrik Uhd Markussen (VCS) 

   Sekretær:          Lars Pihl Fly (Brændekilde). 

   Bestyrelsesmedlem: Mogens Schlotfeldt (Bellinge), 

 

3. Referat fra 7. september godkendt 

 

4. Meddelelser 
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    - Fra formanden: 

-  Der har den 6. november været afholdt regionsvandrådsmøde for Region Fyn. Fra Odense deltog   

Lars Pihl Fly og Niels Andersen. Emner LER, Vandrådssamarbejde, erfa udveksling mellem vandråd. 

Der var repræsentation fra 6 af de 10 vandråd i region Fyn. 

 

- Aftalt med Aksel Snerling at han fortsat vedligeholder vores hjemmeside. 

- Afstemt med afgået formand Henning Jensen omkring eventuelle igangværende emner. 

- Har kontaktet Eurofins og AgroLab for at få analysepriser, som kan benyttes af KVO medlemmer, 

som kan rundsendes til medlemmerne. 

-  

    - Fra Odense Kommune 

-Forventer lovændring omkring pestifri anvendelse indenfor BNBO. Så kommuner kan give påbud 

mod erstatning. 

- Indsatsplaner på vej i Klima og miljøudvalget. Forventes i Byrådet den 25.04.2024. 

 

   -  Fra andre 

- Henrik Uhd Marcussen informerede omkring Danva høringssvar til ny bekendtgørelse om 

kommunale beredskabs dimensionering. Herunder at brandhaner efterses så de ikke er en risiko 

for forurening af drikkevand. 

 

5.  Arbejdsopgaver i KVO – Arbejdsform 

Der er ikke indkommet emner fra medlemmerne.  

Afventer regulativ.  = se næste punkt 

Besluttet at der på repræsentantskabsmødet lægges op til debat omkring KVO fremover. 

KVO er oprettet på et tidspunkt har der var flere vandværker i Odense Kommune.  I dag med 8 

vandværker/selskaber, vil det give mere mening med færre bestyrelsesmøder, som evt. erstattes af 

info- / erfamøder for alle medlemmer?  Bestyrelse efter repræsentantskabsmødet må arbejde 

videre med eventuelle vedtægt ændringer afhængig af udfaldet af debatten. 

 

6.  Status - Opdatering af Regulativ for Vandværker i Odense Kommune.  

Punktet har længe været på listen, da det har afventet en afgørelse i ankeudvalget. Afgørelsen er 

nu kommet. Da Fåborg Kommune har fået medhold i nogle af de indsigelser, de har haft for ikke at 

godkende et regulativ baseret på DANVA/Danske Vandværkers standardregulativ, vil der også være 

punkter der skal ændres i udkastet til det nye fælles vandregulativ i Odense Kommune, der skal 

ændres. 

Vi afventer, nye formuleringer i standardregulativet og må derefter tilpasse vores regulativ. 

Det er ikke akut, da det gældende regulativ i Odense Kommune er fornuftigt. 

 

7. Orientering om KVO-økonomien - Indstilling om kontingent 2024 

Aktuel beholdning ca. 5.000 kr – så der indstilles ikke til opkrævning af kontingent i 2024 
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8. Repræsentantskabsmøde forår 2024 

     Dato er fastsat til tirsdag den 16. april 2024 hos VCS, Vandværksvej 7 

 

Program- ramme 

Faglige indlæg - blødgøring Ionbytning v.  Silhorko 

Info fra Odense Kommune 

Repræsentantskab møde med ”normal dagsorden” 

Valg Mogens og Niels er på valg – begge modtager genvalg 

 

     

9. Eventuelt 

Intet 

 

Referent 

Niels Andersen 

05.02.2024 


